
Ζ. Κουνή (zahkouni@gmail.com)  2ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης 2021-2022 

2ο ΣΧΟΛΕΙΟ ΔΕΥΤΕΡΗΣ ΕΥΚΑΙΡΙΑΣ 

2ος ΚΥΚΛΟΣ 

ΑΡΙΘΜΗΤΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ 

ΦΥΛΛΟ ΜΕΛΕΤΗΣ 7 : ΟΙ ΔΕΚΑΔΙΚΟΙ ΑΡΙΘΜΟΙ  

Με τους δεκαδικούς αριθμούς ερχόμαστε καθημερινά σε επαφή. Πάντα έχουν μία 

υποδιαστολή (τα κείμενα στην αγγλική, την ιρλανδική και τη μαλτέζικη γλώσσα 

μπορούν να διατηρούν τελεία αντί υποδιαστολής). 

 Μπορούμε να δούμε τις τιμές των 

προϊόντων στη λαϊκή αγορά ή σε σούπερ 

μάρκετ ή σε μαγαζιά και των ειδών σε 

δεκαδικούς αριθμούς.  

Η τιμή του κιλού για τα ρόδια είναι 

ακριβώς………. €, δηλαδή περίπου ………. €. 

 

 

 Η υποδιαστολή χωρίζει τις ακέραιες μονάδες (ακέραιο μέρος) από τα μέρη της 

ακέραιης μονάδας (δεκαδικό μέρος).  

 

Η τιμή για το 

ανδρικό μπουφάν 

στο φυλλάδιο είναι 

ακριβώς ………. €, 

δηλαδή περίπου 

………. €. 

 

Κύκλωσε 2 ορεκτικά 

που προτιμάς και 

υπολόγισε τι θα 

πλήρωνες. 

Η απόδειξη δείχνει ότι το 1,5 λίτρο 

γάλα κοστίζει ακριβώς ………. €, 

δηλαδή περίπου ………. € 

Στην ετικέτα  φαίνεται ότι στα 100 γραμμάρια 

τροφίμου οι υδατάνθρακες είναι ακριβώς 

………. γραμμάρια, δηλαδή περίπου ………. g. 



Ζ. Κουνή (zahkouni@gmail.com)  2ο ΣΔΕ Θεσσαλονίκης 2021-2022 

Για παράδειγμα, με ακέραιη μονάδα το ένα Ευρώ (€), 15,90 € σημαίνουν: 

15 € (ακέραιες μονάδες) και 90 λεπτά (από τα εκατό) του Ευρώ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δοκίμασε!  

 

 Με ακέραιη μονάδα το ένα ευρώ (€),  

0,85€ σημαίνουν : ………………………………………………………………………………………….……….… 

1,5 € σημαίνουν : …………………………………………………………………………………………….……….. 

1,04 € σημαίνουν : ………………………………………………………………………………………………….… 

Για να διαβάσουμε λεπτά μετά την υποδιαστολή χρειαζόμαστε δύο θέσεις. 

Συμπληρώνουμε με μηδέν την κενή θέση. 

 

 Με ακέραιη μονάδα το ένα μέτρο (m),  

6,25m σημαίνουν : …………………………………………………………………………………………………….. 

0,5m σημαίνουν : ………………………………………………………………………………………………………. 

1,05 m σημαίνουν : ……………………………………………………………………………………………………. 

Για να διαβάσουμε εκατοστά μετά την υποδιαστολή χρειαζόμαστε δύο θέσεις. 

Συμπληρώνουμε με μηδέν την κενή θέση. 

 

 Με ακέραιη μονάδα το ένα χιλιόμετρο(Km),  

2,4 km  σημαίνουν : …………………………………………………….……………………………………………… 

1,03 km σημαίνουν : ………………………………………………………………………………………………….. 

0,5 km σημαίνουν: ………………………………………………………………………….…….…………………… 

Για να διαβάσουμε μέτρα μετά την υποδιαστολή χρειαζόμαστε τρεις θέσεις. 

Συμπληρώνουμε με μηδέν τις κενές θέσεις. 

 

 Με ακέραιη μονάδα το ένα κιλό (kg), 

2,5 kg σημαίνουν : ………………………………………..…..……………………………………………………… 

0,25 kg σημαίνουν : ………………………………………………………………………………………………….. 

5,03 kg σημαίνουν : ………………………………………………………………………………………………….. 

Για να διαβάσουμε γραμμάρια μετά την υποδιαστολή χρειαζόμαστε τρεις θέσεις. 

Συμπληρώνουμε με μηδέν τις κενές θέσεις. 

 

 

, 90 15 

Ακέραιο 

 μέρος 

Ακέραιες 

μονάδες 

Ακέραιη 

μονάδα = 1 

Ευρώ (€) 

1 Ευρώ = 100 λεπτά 

1 λεπτό= 1/100 του Ευρώ 

1 μέτρο = 100 εκατοστόμετρα (πόντους) 

1 εκατοστόμετρο = 1/100 του μέτρου 

1 χιλιόμετρο = 1000 μέτρα  

1 μέτρο = 1/1000 του χιλιόμετρου 

1 κιλό = 1000 γραμμάρια  

1 γραμμάριο = 1/1000 του κιλού 


